
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ     

 

14 Ιουνίου 2023                                      

 

  

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΟΜΙΚΩΝ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συνήλθε 

σήμερα, Τετάρτη, 14 Ιουνίου 2023 σε συνεδρία και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. 1

. 

Ο περί Θρησκευτικών Ομάδων (Εκπροσώπησις) (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2022.  

(Πρόταση νόμου των κ. Αβέρωφ Νεοφύτου και Νίκου Τορναρίτη εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού).  

(Αρ. Φακ. 23.02.063.210-2022). 

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση επί της αρχής της πιο πάνω πρότασης νόμου, 

σκοπός της οποίας είναι η τροποποίηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, ώστε οι 

αντιπρόσωποι των θρησκευτικών ομάδων να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στην ολομέλεια 

του σώματος, σε θέματα που αφορούν την οικεία θρησκευτική ομάδα τους και τα οποία 

υπάγονταν στις αρμοδιότητες της Ελληνικής Κοινοτικής Συνέλευσης. 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση επί της αρχής της πιο πάνω 

πρότασης νόμου σε μεταγενέστερη συνεδρία της, ώστε να δοθεί περαιτέρω χρόνος στους 

εμπλεκόμενους φορείς να μελετήσουν περαιτέρω τις πρόνοιές της.   

 

2. 1

. 

Ο περί Ποινικής Δικονομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2022.  

(Πρόταση νόμου των κ. Κωστή Ευσταθίου, μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή και 

Πανίκου Λεωνίδου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος.) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.083-2022) 
 

   Η επιτροπή συνέχισε την κατ’ άρθρον συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου, 

σκοπός της  οποίας είναι η τροποποίηση του περί Ποινικής Δικονομίας Νόμου, ώστε να 



προβλέπεται ότι στο τέλος της δίκης ο κατήγορος ή ο δικηγόρος της κατηγορίας αγορεύει 

πρώτος, ενώ ο κατηγορούμενος ή ο δικηγόρος του αγορεύει τελευταίος. 

Η επιτροπή, αφού άκουσε τις θέσεις των εμπλεκομένων φορέων,  αποφάσισε όπως 

προχωρήσει σε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών της στην επόμενη συνεδρία της, με 

σκοπό τη διαμόρφωση τελικού κειμένου της υπό αναφορά πρότασης νόμου.  

 

3.  Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2021. 

(Αρ. Φακ. 23.01.062.223-2021) 

Η επιτροπή συνέχισε την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, επί 

αναθεωρημένου κειμένου το οποίο ετοιμάστηκε από τη γραμματεία της επιτροπής στη βάση 

των παρατηρήσεων που εκφράστηκαν από μέλη της.  Σκοπός του εν λόγω νομοσχεδίου, 

ως αυτό αρχικά κατατέθηκε, είναι η τροποποίηση του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, 

ώστε να διευκρινιστεί ότι, μεταξύ των πειθαρχικών παραπτωμάτων των δημοσίων 

υπαλλήλων που ενέχουν έλλειψη τιμιότητας ή ηθική αισχρότητα, περιλαμβάνεται και η 

σεξουαλική παρενόχληση και η παρενόχληση λόγω φύλου. 

Η επιτροπή, αφού ολοκλήρωσε την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω 

νομοσχεδίου, αποφάσισε όπως τοποθετηθεί επί των προνοιών του στην επόμενη συνεδρία 

της. 

 

4.  Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.01.063.227-2022)   
 Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση επί της αρχής του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός 

του οποίου είναι η παροχή δυνατότητας στα μέλη της Αστυνομίας Κύπρου να τοποθετούν 

φορητές κάμερες στις αστυνομικές στολές και εξαρτύσεις τους, καθώς και στα οχήματα της 

Αστυνομίας Κύπρου. 

 Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του νομοσχεδίου σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της, ώστε να παρασχεθεί ο αναγκαίος χρόνος στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας να 

μελετήσουν περαιτέρω τις πρόνοιές του, στη βάση των παρατηρήσεων που εκφράστηκαν 

από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας στο πλαίσιο της σημερινής συνεδρίας της 

επιτροπής.    

 

5.  Οι περί Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας - Θέση Βοηθού Λειτουργού 

Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.026-2023) 



Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών των υπό αναφορά κανονισμών, οι 

οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου. 

Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών είναι η έγκριση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση 

Βοηθού Λειτουργού Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας, η οποία καθορίζεται ως θέση 

πρώτου διορισμού [Κλίμακα Α2, Α5 και Α7(ii)], ώστε να ολοκληρωθεί η δημιουργία της 

οργανωτικής δομής της Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιδομάτων Πρόνοιας (ΥΔΕΠ) στο 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας. 

Η επιτροπή αποφάσισε να προωθήσει τους εν λόγω κανονισμούς στην ολομέλεια 

του σώματος για λήψη τελικής απόφασης  

 

6.  Οι περί Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023.  

(Αρ. Φακ. 23.03.060.026-2023) 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών των υπό αναφορά κανονισμών, οι 

οποίοι εκδίδονται δυνάμει των εδαφίων (2) και (3) του άρθρου 19 του περί Αρχής Λιμένων 

Κύπρου Νόμου. Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών είναι η τροποποίηση του 

νομοθετικού πλαισίου, ώστε να θεσπιστούν νέα σχέδια υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου 

Λειτουργού Λογιστηρίου {Κλίμακα Α13(ii)}, η οποία καθορίζεται ως θέση προαγωγής και για 

τη θέση Λειτουργού Πληροφορικής (Κλίμακα Α8, Α10 και Α11), η οποία καθορίζεται ως θέση 

πρώτου διορισμού, στην Αρχή Λιμένων Κύπρου (ΑΛΚ).   

Η επιτροπή αποφάσισε να προωθήσει τους εν λόγω κανονισμούς στην ολομέλεια 

του σώματος για λήψη τελικής απόφασης.  

 

7.  Ο περί της Καταπολέμησης της Χειραγώγησης Αθλητικών Γεγονότων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου των κ. Άριστου Δαμιανού, Ανδρέα Πασιουρτίδη και Γιώργου 

Κουκουμά) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.160-2022) 

Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή της πιο πάνω πρότασης νόμου στην ολομέλεια 

του σώματος προς λήψη τελικής απόφασης.  Σκοπός της υπό αναφορά πρότασης νόμου 

είναι η παροχή δυνατότητας στην Επιτροπή Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισμού 

να λαμβάνει ενημέρωση από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας αναφορικά με την 

πορεία υποθέσεων που εξετάζει και αφορούν ενδεχόμενο παραβίασης των διατάξεων της 

βασικής νομοθεσίας η οποία παραβίαση δυνατόν να συνιστά αδίκημα.  



Σημειώνεται ότι δεν έχουν υποβληθεί οποιεσδήποτε τροπολογίες επί των προνοιών 

της εν λόγω πρότασης νόμου. 

 

8.  Ο περί της Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας σε Ποινικές Υποθέσεις 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.069-2023) 

Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή του πιο πάνω νομοσχεδίου στην ολομέλεια του 

σώματος προς λήψη τελικής απόφασης.  Σκοπός του υπό αναφορά  νομοσχεδίου είναι η 

τροποποίηση των διατάξεων του περί της Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας σε Ποινικές 

Υποθέσεις Νόμου, ώστε να εναρμονιστεί η εθνική νομοθεσία με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2022/228 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 16ης Φεβρουαρίου 2022 για την τροποποίηση της οδηγίας 2014/41(ΕΕ), 

όσον αφορά την ευθυγράμμισή της με τους κανόνες της Ένωσης για την προστασία των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα».   

Σημειώνεται ότι δεν έχουν υποβληθεί οποιεσδήποτε τροπολογίες επί των προνοιών 

του εν λόγω νομοσχεδίου.  

 

9.  (α) Ο περί Ποινικής Δικονομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.043-2023) 

 (β) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 2) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.044-2023) 

 (γ) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς 

Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.045-2023) 

 (δ) Ο περί Ενοικιοστασίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.046-2023) 

 (ε) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.047-2023) 

 (στ) Ο περί Δικηγόρων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.048-2023) 

 (ζ) Ο περί Αποτελεσματικών Θεραπειών για Παραβίαση του Δικαιώματος σε 

Διάγνωση Αστικών Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων σε Εύλογο Χρόνο 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.049-2023) 



 (η) Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.050-2023) 

 (θ) Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.051-2023) 

 (ι) Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Σχολής Δικαστών (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.052-2023) 
 

Η επιτροπή αποφάσισε την υποβολή των πιο πάνω νομοσχεδίων στην ολομέλεια του 

σώματος προς λήψη τελικής απόφασης. Σκοπός των υπό αναφορά νομοσχεδίων είναι η 

τροποποίηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου εκάστου, ώστε να συνάδει με το νέο 

νομικό πλαίσιο που θεσπίστηκε για τη μεταρρύθμιση στην ανώτατη βαθμίδα της απονομής 

της δικαιοσύνης, το οποίο θα τεθεί σε ισχύ την 1η Ιουλίου του τρέχοντος έτους.  

Σημειώνεται ότι για το υπ’ αριθμόν (γ) θέμα υποβλήθηκε από το αρμόδιο υπουργείο  

σχετική  επιστολή απόσυρσής του καθότι οι πρόνοιές του έχουν ψηφιστεί από τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων στο πλαίσιο άλλης τροποποίησης τη βασικής νομοθεσίας η οποία έχει 

δημοσιευτεί στην επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας και έχει ήδη τεθεί σε ισχύ.    

Σημειώνεται ότι δεν έχουν υποβληθεί οποιεσδήποτε τροπολογίες επί των προνοιών 

των εν λόγω νομοσχεδίων.  

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 
Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, 

διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, 
τροποποίηση, διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας  ιστοσελίδας, χωρίς 
την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας www.parliament.cy. 
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